Состояние материально-технической базы 

Материально-техническая база является важнейшим ресурсом, обеспечивающим доступность и качество образовательных услуг. 

Здание: типовое, 3-этажное, год постройки -  1979. Площадь здания составляет  59445,00 кв. 

Задействовано 38  классных кабинетов, 7 из которых оборудовано АМУ; 1 кабинет информатики, оснащенный 11 компьютерами, подключенными к локальной сети Интернет. 89 % учительского состава владеет навыками использования ИКТ, 33 % систематически используют компьютерное оборудование, цифровые образовательные ресурсы  на уроках. Имеется медиатека. Условия для занятий физкультурой и спортом созданы через систему работы спортивных залов: большого и малого (для учащихся 1-4 классов), укомплектованных спортивным оборудованием и инвентарем. Лицею принадлежит стадион, который является не только площадкой  для  занятий физической культурой и спортом для учащихся лицея, но и местом проведения  городских спортивных мероприятий. Для досуговой деятельности и дополнительного образования помимо условий, предоставленных ОУ для реализации занятий физкультурой и спортом, в лицее оснащены и функционируют:  игровая комната для групп продленного дня,  кабинет для кружковой работы «Фантазия», библиотека. Для проектно-исследовательской деятельности  предоставляется компьютерный класс.  Расписание кружков, секций составляется с учётом принципов сохранной педагогики и санитарно – гигиенических правил. 
В управлении подразделениями школы используется вычислительная техника: каждый администратор имеет  персональный компьютер.
Состояние материально-технической базы школы  обеспечивает потребности педагогического процесса. За счёт источников финансирования городского, областного бюджета и внебюджетных средств регулярно приобретается спортивный инвентарь, учебно-наглядные пособия, учебники.

Медицинское обслуживание обеспечивается МУЗ детской поликлиникой №1. В лицее оборудован медицинский кабинет; медицинское обслуживание осуществляется фельдшером ОУ. 1 раз в неделю (среда) прием ведет врач-педиатр. Проводятся плановые медосмотры обучающихся и сотрудников. Ежегодно администрацией лицея совместно с МУЗ ДП №1 организуется  прививочная кампания.

Большое внимание уделяется организации питания учащихся. Для детей из малообеспеченных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и других льготных категорий организованы бесплатные обеды. Медицинским работником, администрацией школы и комиссией Управляющего совета осуществляется регулярный контроль за качеством приготовления пищи. Технологическое оборудование в школьной столовой соответствует требованиям, предъявляемым к приготовлению пищи. 

Охрана участников образовательного процесса осуществляется посредством ежедневного дежурства администрации, работников вахты, сторожей, инспектора охраны фирмы «Барс». Ежегодно утверждается и реализуется комплексный план по антитеррористической защищенности  здания и участников образовательного процесса.

Материально-техническая база лицея требует дальнейшего развития: необходимо обеспечить лицей современным учебным и спортивным оборудованием, компьютерным классом, мебелью. Здание лицея нуждается в капитальном ремонте.

